



2024 全国千强镇榜单公布 新郑龙湖首次跻身三十强

本报讯(记者 杨宜锦)昨日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院联合发布《2024年中国中小城市高质量发展指数研究成果》,揭晓2024年度全国综合实力千强镇榜单,新郑市龙湖镇位列第29名,首次跻身全国30强,也是河南唯一入选的百强镇。一同发布的2024年度全国综合实力百强县榜单,新郑市位列第36名。

据介绍,2024年全国千强镇评选侧重于综合实力评价,下设经济发展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活富裕

5个一级指标、25个二级指标。郑州各县(市)共有19个镇跻身全国千强镇榜单。其中,巩义市有7个镇上榜,新郑市有6个镇上榜,荥阳市有3个镇上榜,中牟县有2个镇上榜,新密市有1个镇上榜。

作为郑州国家中心城市规划的南龙湖组团核心区,龙湖有“郑州南大门、南部大学城”之称,这里聚集了9所高等院校,常年在校师生20多万人。作为河南县域经济排头兵新郑的综合实力第一镇,龙湖是新郑北部组团的核心,拥有市场主体6.3万家,具有承载产业转移的巨大潜力和发展空间,吸引了

人才、科技、资金等要素加速汇聚,成为商家投资创业的风水宝地。

近年来,龙湖镇抢抓时代机遇,坚持把新型工业化作为主攻方向,招引华南城、协飞大数据物联网产业园、和穆智能制造产业园等一大批知名企业,培育梅久实业、正佳能源、龙翔电器等一大批骨干企业发展壮大,构建了商贸服务业、智能制造业、文化旅游业三大主导产业互为支撑的现代产业体系,高质量发展不断拓展新空间、跑出“加速度”,推动镇域经济“成高原”。

栽好梧桐树,引来金凤凰。一大批

大个头、高精尖企业纷纷青睐龙湖。天涯若比邻(杭州)控股集团新郑市产学研创新示范区项目,项目总规划用地1500亩,总投资75亿元,以新能源产业和先进装备制造业为主攻方向,建成后预计年产值超百亿元,税收3亿元,5年内培育上市企业3-5家。

龙湖镇将以建设宜居、宜学、宜业、宜游的现代化“四宜之城”为统揽,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,努力使镇域经济在新郑领航发展、在全省晋位争先、在中部稳居一流、在全国逐年攀升。

我国内陆首个国际公路运输 集结中心落户航空港区

为中国商品进入新兴市场及欧洲市场开辟“第四物流通道”

本报讯(记者 刘凌智)昨日,我国内陆首个国际公路运输集结中心在郑州航空港区正式揭牌运营,标志着航空港区朝着现代化、国际化、世界级物流枢纽的目标迈出坚实一步,为中国商品进入新兴市场及欧洲市场开辟了“第四物流通道”。

郑州航空港区作为国内TIR国际公路运输业务的开创者,促成了“中国车”TIR国际运输业务从无到有快速发展,已经成为“多式联运”的重要补充。

时光回溯,2023年2月20日,郑州航空港区本土企业郑州弘依运输有限公司自新郑综合保税区向9800公里之外的莫斯科发出第一辆货车,不仅完成首票TIR国际公路运输业务,也实现了“CHINA,豫A”首次走出国门的壮举。2024年9月20日,郑州弘依累计完成国际道路运输550车次,货值超8亿元,已然成为蓬勃发展的TIR国际公路运输行业的国内“领头羊”。

目前,郑州弘依TIR业务运力占

国内TIR运力的25%,业务在全国占比超50%,在青岛、深圳、满洲里、新疆、莫斯科、新西伯利亚、塔什干等地设立7个办事处。配置TIR专用车辆50台,年保障可达3万吨,开通10条国际直达运输线路,通达“一带一路”10个国家80多个城市。

郑州航空港区口岸管理局高级专员季大凯介绍,集结中心规划建设南、北两个中心,目前落成的是北中心一期,已为持证企业建设800平方米的业务大厅,提供6000平方米仓库和400平方米冷库,同时提供30套公寓共300个床位作为司机之家。近期,还将同步新建1.6万平方米的集装箱堆场和停车场。

据了解,新郑海关累计监管国际公路运输510辆次。其中,TIR运输326辆次,规模居全国第一。助力开通运行郑州直达俄罗斯、乌兹别克斯坦、阿塞拜疆等国家的15条国际公路运输线路,初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络,为近600家进出口企业提供了安全稳定的国际物流新通道。

郑州市县级医院 有了第一家三级乙等综合医院

本报讯(记者 袁建龙)昨日,从省卫生健康委传来喜讯,登封市人民医院成为郑州市县级医院第一家三级乙等综合医院。

登封市人民医院2021年启动等级评审创建工作。2024年8月19日,登封市人民医院通过河南省三级乙等综合医院等级评审专家组系统专业、高效严谨的全面评审。经过公示,河南省卫生健康委核准包括登封市人民医院在内的全省3家县级医院成为三级乙等医院。

据介绍,登封市人民医院拥有国家卫

生健康委及相关机构认证的诊疗中心7个、省级分中心8个、河南省县级临床重点专科5个、郑州市重点专科2个、郑州市县级临床重点专科4个。

登封市人民医院负责人表示,新的起点上,医院将持续提升管理规范化水平,不断提高医疗服务能力,构建全新的县域内整合型医疗卫生体系,努力打造人民满意、政府放心、职工幸福的智慧型、研究型医院,为4年后创建三级甲等综合医院而努力奋斗。

郑州消防曝光火灾隐患单位 堵塞消防通道、圈占消火栓 师新庄社区部分居民楼隐患多



本报讯(记者 汪永森 文/图)9月20日,郑州市消防救援支队对3家火灾隐患单位未按期整改的消防违法行为进行曝光,希望通过此次行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题,进一步强化社会群众的消防安全意识,促进社会单位整改火灾隐患的自觉性。

此次曝光的火灾隐患单位中,郑东新区惠万佳超市疏散通道被堵塞,高新区师新庄社区部分居民楼房存在消防通道被杂物、电动车占用及消火栓被圈占等情况,管城区郑州升达尔塑胶模具有限公司仓库未按要求设置防火门,一旦发生火灾可能造成“火烧连营”的后果。

秋高气爽,国庆将近,各种商业节



郑州消防加大检查和宣传力度,增强公众消防安全意识

庆活动增多,市民用火、用气、用电频繁,火灾风险随之加大。郑州消防提醒商市场及酒店管理者重视安全管理,避免各类火灾事故的发生。居民应自觉规范电动自行车停放充电行为,加强电气线路检测和用火用电安全检查,不断增强全社会防范火灾的能力和水平,发现火灾隐患或消防安全违法行为请及时拨打12345举报投诉。

火灾隐患和消防违法行为曝光台账

县市区	场所名称	地址	主要隐患和消防违法行为
高新区	师新庄社区5号、6号住宅楼	枫杨街道莲花街180号	楼道杂物较多,电动车经常堵占通道,摊贩经营圈占消火栓
管城区	郑州升达尔塑胶模具有限公司	十八里河镇大王庄村金岱工业园区	3号楼仓库封闭楼梯间未按要求设置防火门
郑东新区	惠万佳超市	豫兴路办事处有色地质家园B区106号	二楼西侧疏散通道被堵塞

荥阳雕塑展启幕

本报讯(记者 姚辉常 文/图)昨日,荥阳市雕塑作品展在荥阳文化馆(荥阳文博中心西配楼)启幕,展览持续到10月15日,感兴趣者可免费参观,欣赏雕塑艺术之美。

此次雕塑展是荥阳市政协庆祝中华人民共和国成立75周年和政协成立75周年系列活动之一,共展出75件作品。

荥阳作为一座历史悠久、文化底蕴深厚的城市,与雕塑艺术有着不解之缘。荥阳南部山区在宋代为皇家采石场,石刻艺术代代相传。如今,荥阳有着众多的雕塑制作工厂和雕塑家工作室。其中,楚氏石雕在2016年被列入郑州市非物质文化遗产。



荥阳市民参观雕塑作品《战马嘶鸣》